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A nomádok.

Ha Európa valamelyik országának : úgy bizo­
nyára a miénknek bövséges mértékben kijutott 
abból a szerencséből, hogy kebelére minél több 
nemzetiségű embert ölelhessen. Nem is említve az 
ezred éves múlttal biró és egy ezred éven át 
uralkodott nemzetet, a magyart: van itt német, 
szász, oláh, szerb, rácz, zsidó, tót, olasz, angol, 
íranczia és tudja isten, mi minden, kik néha posi­
tive, máskor meg negative, de minden esetre be­
folytak a magyar állami és társadalmi élet, a 
nemzeti elóhaladás és miveltség fejlesztésére.

Hanem van Magyarország területén egy olyan 
nemzet-töredék, mely bár századok óta lakja e 
szent földet, századok óta képezi Magyarország 
lakosságának egyik alkotó-elemét: mégis, úgy 
szólva, semmit sem tett a végre, hogy magának 
létjogot biztosítson s tiszteletet és becsülést érde­
meljen ki vágyai, törekvései és alkotásai által. A 
történelem, e nemzet-töredék alakjai közül, egyet­
len egyet sem tud felmutatni, ki emelkedett szelleme 
és kimagasló egyénisége által maradandó nyomo­
kat hagyott volna maga után. Miként az ősök: 
úgy az utodók is törpék maradlak s nyomtalanul 
enyésztek el a századok küzdelmeinek közepette. 
Nincsen czél, mely csalogassa, eszme, mely lel­
kesítse őket. Épen ezért, jóllehet a társadalom és 
az állam kötelékei között élnek, mégis azokon tel­
jesen kívül állnak. A miveltségnek, a kulturális 
törekvéseknek még csak nyoma sincs náluk. De 
aztán annál több nyoma van azoknak a bűnöknek és 
félszegségeknek, melyeket a törvény üldöz, melyek­
nek hallatára a józan ész fellázad. — Mindennapi 
kenyerök a lopás, legnagyobb ellenségük a hatóság.
A tisztességes munka, a becsületes foglalkozás 
előttük érthetetlen valami. A rondaság, a restség, 
a munkátlanság legismerőseik. A házas élet szent­
ségéről, a férj és feleség, a szülők és gyermekek 
közötti gyöngéd viszonyról mit se tudnak. Nem 
ismerik az erkölcsi törvényeket, templomba nem 
járnak, isten igéjét nem hallgatják, az üdvösséget

nem sóvárogják. Adót senki sem kór tőlük, a közös 
terhek vitelében soha segédkezet nem nyujtnak, 
lakásuk változó, néha itt, máskor amott telepednek 
le, egyszóval: nomádok.

És már, melyik ez a nép ?
Könnyű eltalálni. A czigány, mely a 19-ik 

század vége felé is künn a falu végeken sátoroz.
Azt hiszem, ismeri őket mindenki, de hogy 

ügyöket még eddig soha senki se tette magáévá, 
az is igaz.

Újabb időben kezd ugyan a figyelem felélők 
is tordulni — József főherczeg czigány nyelvtant 
i1"' e§3es érdeklődők ellesik közmondásaikat, me­
séiket s azokat az irodalom számára feldolgozzák; 
de mindez még oly kevés, hogy a szükséggel 
szemben semminek lehet nevezni.

Mindenek előtt az állam, a kormány volna 
hivatva arra, hogy e népet a czivilizáció áramla­
tába bele sodorja. De az állam csak úgy tehet 
valamit, ha a megyei és községi hatóságok is hat­
hatósan támogatják. Hiszen, a mint a jelen és múlt 
bizonyítja, ezeknek a támogatása nélkül nem tud 
semmire menni. Hasztalan van kimondva az álta­
lános had- és iskolai kötelezettség, mert nem hi­
szem, hogy látott volna valaki eddigelé egy olyan 
sátoros czigányt, ki gyermekét taníttassa, vagy 
magát a katona-kötelezettség alól ki ne vonja! ? 
Hasztalan vannak a büntető és fenyitő törvény­
székek, a kultur-intézraények, meri a sátoros czi­
gány ma is ugyanaz, a mi volt ezelőtt századok­
kal és ug3ranaz lesz századok múlva is, hacsak 
így hajtatnak végre vele szemben a törvények.

Le kell telepíteni, állandó lakhelyre, fóldmi- 
velésre, becsületes életmódra kell szorítani őket, 
meit különben nomádok lesznek örökre s nem 
csinálnak egyebet, mint lopnak, lopnak és mindig 
lopnak s zavarják azt a társadalmi harmóniát, mely 
mivelődési tekintetben, kezd mi nálunk is, meg­
honosít! ni. ~

A kormánynak, az egyháznak, a mivelődési 
egyesületeknek még nagy terük van itt a műkö­
désre, rajta tehát!

Márczius 15-ike Nagyenyeden.
A szabadság híjuala felhasadasauak uagy napját a 

Bethlen főiskola itiusága maga magahoz és a nag» esz­
méhez méltóan ünnepelte meg. Az uj korszaknak 40 éves 
étfordulója még lelkesedettebbe tette az ünnepélyt.

Már a kora délutáni órákban hullámzott a nagy 
közönség a városház szintemé előtt, midőn a nemzeti 
sziuü jelvényekkel ellátott rendezőség vezetése alatt, ze­
neszó mellett kiindult az alma materből a menet. Belát­
hatatlan sokaságti nép csatlakozott az ifjúsághoz, mely a 
vár megkerülése után, a saját és a népzeuekar hangjai 
mellett felment az ünnepély színhelyére- — A kinyitott 
termet már ekkor oly intelligens — kivált nagyszámú 
nő közönség foglalta el. hogy a 3 óra után érkezők­
nek alig tudott helyet csinálni a rendezőség.

Felhuzatott a függöny s előttünk állott a színpad 
nemzeti zászlókkal feldíszítve, Kossuth Lajos arezképóvel. 
A programúi első számául a helybeli első népzenekar 
adta eiő „Teli Vilmost“, a nála megszokott gyakorlott- 
sággal, a közönség teljes elismerése mellett. — Nyomban 
reá a theologiai dalkar részéről hangzott fel a Hymnusz, 
egyaránt dicsérve a vezetőt, dr. Farnos Dezsőt és a 
tagokat,

A zene és ének után a szóuak ereje következett. 
— lárkányi György theologus szavalta Petőfi 
„Talpra magyarját, taps és éljenzés között. Utánna 
Elekes László olvasta fel emlókbeszédót, — melyet 
lapuuk szűk tere miatt, sajnálattal, nem közölhetünk.

S most egy oly jelenet következett, mely sokáig fog 
még szivünkben élni. A vegyes-dalkar dr. Farnos Dezső 
vezetése alatt (dr. Farnos Árpáduó, Balogh Ilona. Bokor 
Klara, Gzirner Laura, Nagler Maihild, Bocz Irma, Nagler 
Adel, László Kornélia, Makkai Margit és a férfiak) előadta 
a „Verbunkosok indulóját“ oly frenetikus taps között, 
miuőhez foghatót rég nem hallottunk. A közönség tüntető 
tapsai még egyszer a színpadra szólították a dalkart a 
ismételniük kellett a szép dalt.

Viharos taps fogadja Szabó Jenő theolognst, a 
mint kilép a deszkákra, hogy alkalmi ódáját elszavalja. 
Közönségünk kedvenezét mindvégig feszült figyelemmel 
hallgatták s a biblikus óda egyaránt szerzett babért 
Szabó urnák, mint szerzőnek és szavallónak.

Az emelkedett ünnepélyt végül bezárta a főiskolai 
zenekar indulója, melynek végeztével, azzal a tudattal 
távozott a közönség, hogy az eszme élni fog, mert az 
ifjúság keblében kitörölhetetlen belükkel vau bevésve: 
1848. márczius idusának történelme.

__________ Referens.

TÄRCZA.
A mmiá raf. múlom történem

a 16-, 17- és 18-ik században.
(Folytatás.)

Keresztes Máté korához mérten igen képzett és 
müveit ember volt. Ahoz sem férhet kétség, hogy azon 
korban az erdélyi ref. egyház egyik legkiválóbb szónoka 
kellett hogy legyen.

Magas színvonalon álló tudományos képzettség, elég­
séges társadalmi műveltség és kivaló szónoki képesség 
nélkül nem hívták volna meg papjokul agy szólván egy­
mással vetélkedve statusunk nagy és virágzó egyhazköz 
ségei. Ezek nélkül egyházkerületünk annyi kiiüuö egyházi 
fórfia mellett nem küzdbette volna magat fel, a pap által 
nálunk elérhető legmagasabb állásra — a püspöki méltó- 
ságra. Szellemi munkásságának azonban — fájdalom — 
semmi olyan terméke nem maradott fenn nyomtatásban, 
avagy kézírásban, melyből tudományos képzettségének 
mértéke meghatározható lehetne; mely gondolkozása, ér­
zelem és kedélyvilágába betekintést engedne.

Mint már említettem, az elavult Zsoltáros könyv 
megújítását sem vihette véghez, mi nem is lehet feltűnő, 
ba tekintetbe vesszük, hogy egy ilyen munkálat véghez­
vitele mennyi nehézségekkel szokott találkozni, mennyi 
munkát és fáradságot szokott igénybe venni. Azon meg­
győződésben vagyok azonban hogy ő e téren munkássá­
got fejtett ki s müve befejezésében bekövetkezett halála

n—----- peuig,
Utan csaladja köreben bekövetkezett zavargások, perle 
dósek közben megsemmisültek.

A milyen szép, személye iránt közbecsülóst 
tiszteletet szerző volt egyéni élete, papi hivataloskodá 
ép oly szomorú és zavaros családi élete. Első nejé 
ennek könnyelmű élete miatt, 1778-ban törvényesen elv 
s hogy 5 kiskorú gyermekei, Éva Ádárn. Lidi ’ Bákhel 
Rebeka, az anyai gondozást nélkülözni kénytelenek 
legyenek, még azon évben újra nősült, egy Sző
Krisztina nevű, ké^divásárhelyi születésű hajad 
nőt vevón feleségül.

Ezen második házasságából 2 fiú és 4 leánygyerm, 
született s igy szokatlanul nepes család fenntartásán: 
gondjai nehezkedtek vállaira.*)

A püspök e'bunytát jelentő szomorú hir vétele úti 
az egyházkerület világi és egyház, képviselői Euyed 
síellek s a temetés uagy részvét és megfelelő Ünnepélye 
segek között ment véghez.

Az erdélyi status emez egykori püspöke poraiua 
nyughelyét emlékkő - fajdalom - ütim jelöli. Özvegy 
Szőcs Krisztina, Euyedről szülővárosába Kezdivasarhelyr 
költözködött vissza s folytonos vagyonügyi perlekedése 
között élte végig szomorú özvegységének éveit.

Az egykori püspöknek s enyedi papnak számos le 
származott vérszerinti rokonai vaunak ma is életbe: 
Nagybaczonban.

*) Keresztes Máté családi életére vonatkozó adatokat 
Révai Pál, jelenleg nagybaczoni lelkész volt szives rendelkezé­
sem alá bocsátni.

Nagyenyedi Borsos János.
Az öreg Baritz J. első pap 1794. tavaszán elhalván 

s Z. Szabó József, az egyháztanacsnak azon évi október 
26-án tartott üléséből, helyére előmozdittatván, az igy 
üresedésbe jött 2_ik papi állomásra, ugyanazon egyház­
tanácsi ülésben Szegedi János. Mihályi Mihály 
és Borsos János jelöltettek s a választás napjául nov. 
3-iaa állapíttatott meg.

Mi okon történt ? nem lehet tudni, előttem legalább 
az ok ismeretlen, de úgy történt, hogy a papválasztásnak 
most említett időben megtartása ellen a Bethlen-fótanoda
elöljárósága tiltakozott s az ügy — eldöntés végett _ a
íókonsistorium elébe vitetett fel. A főkonsistorium az egy­
háznak adott igazat s még ugyanazon óv utolsó napjairól 
kelt s Keresztes Máté püspökhöz intézett leiratéban a pap- 
választás haladéktalan véghezvitelére utasította 
az egyházat.

A papválasztás további késedelem nélkül meg is 
történt s a választás a barom kitűnő jelölt közül, Borsos 
János személyére esett, ki a választást örömmel el is 
fogadta.

Borsos János született Nagyenyeden 1767. márc. 
havában. Atyja ifj. Borsos János.*)

Tanulását igen természetesen a szülővárosában fenn- 
álló Bethlen lótauodaban kezdette. Itt hallgatta a theol. 
taufolyamot s tett ebből vizsgát kitűnő eredményuyel. — 
Ezután hittani ismereteinek gazdagítása ezóljából külföldre 
ment s egy ével Svájczban, az akkor nagyhírű bernai 
egyetmen töltött. Innen 1794 ben szülővárosába vissza - 
tóivén, még azon év végén, vagy az ezt követőnek eleó 
napjaiban euyt-di 2-ik pappá választatott.

*) Lásd: „Deézsi Lázár György Naplójá“-t.



Diószeghy Lajos.
A derék emberek, kik életük javát a közügyeknek 

áldozzák fel s kisebb-nagyobb körben, de törhetlen buz­
galommal teljesitik hazafias, sokszor hálátlansággal viszon- 
zott kötelességeiket, — rendesen idő előtt fejezik be pá­
lyafutásukat. Még ha oly kort érnek el- mint Vilmos 
császár, — még akkor is korán hajtják le fejüket az örök 
nyugalomra, ha a felmerült feladatok nagyságát és töme­
gét csak az illetők egyéni ereje, képzettsége és nemes 
tulajdonai képesek városuk, megyéjük, hazájuk javára 
sikeresen megoldani.

Diószeghy Lajosban. Abrudbánya városnak folyó hó 
«-én igaz részvét között eltemetett polgármesterében bizo­
nyára sokat vesztett a közügy. Menynyi gond, menynyi 
aggodalom, — a változó politikai helyzet s a nemzetiségi 
küzdelmek mily eseményeit kellett átélnie s átszenvednie, 
hogy az erős férfin szive, 63 éves korában, — végleg 
felmondja szolgálatát. Méltó hogy megőrizzük e derék 
férfiú emlékezetét s azért szenteljük ez életrajzi sorokat 
emlékezetének.

Gálfalvi Diószeghy Lajos született Abrudbányán, 1825 • 
évi junius 6-áu. Hason nevű édes atyja Abrudbánya város 
rendőrkapitánya, édes anyja Losteiner Károiina volt. a 
szülök gondos neveltetésben részesítették egyetlen gyer­
meküket. az akkori időben kiváló tekintélyben levő nagy- 
enyedi főiskolában végezte a gymnazialis tárgyakat; innen 
M.-Vásárhelyre ment jogot hallgatni s ugyanott a vizsgát 
is dicséretes eredményűvel letevőn, erről a kir. Ítélő 
tábla ki is adta 1847. évi junins 28-án tartott gyűléséből a 
bizonyítványt. A 2] éves fiatal ember azonnal közpá­
lyára lépett. 1847. évi julius 1-től 1848-ig az abrud- 
bánjai tanácsnál, mint közigazgatási, a bányatörvenyszék- 
nél pedig, mint tiszteletbeli jegyző működött. 1848 ban 
néhai b. Kemény István főispánná neveztetvén ki, — 
maga mellé szólította s Nagyenyed védelme érdekében 
jó hasznát vette mindaddig, inig a haza veszedelme fegy­
ver alá hívta. Beállott a 2-ik honvéd vadász zászlóalj l.ső 
osztálya 1-ső századába s számos küzdelemben vérén részt, 
mint hadnagy tette le Zsibónál a fegyvert. Ezalatt Abrud- 
bányát — 1849. évi május 10 ón az oláhok elpusztítván, 
— vagyona is elpusztult. Őt pedig 1849. szeptember 
l-ső napján besorozták a cs. kir. 21. gyalogezredbe s 
Olaszországba indították. — Itt szolgált, mig 1851-ben 
500 frt összeg lefizetése után kiszabadulhatott, visszatért 
Abrudbányára. Megházasodott, nőül vevón : G i s m a n n 
Rózát, kivel boldog házasságban ólt. Családja, — mely 
még 3 fiúból, 3 leányból állt fenntartásáról kellett gon­
doskodni s ezért 1853. november 29-töl 1857. november 
1-ig városi tanácsos, 1862-től kezdve városi törvényszéki 
tanácsos, — 1872-től kezdve rendőrkapitány volt. 1878-ban 
pedig polgármesterré választatott. Áldás emlékére-

IRODALOM.
Mihályi Károly.

Egy könyv fekszik előttem, melynek czime „Erköl­
csi rajzok“ s Írója az évekkel ezelőtt elhunyt Mihályi 
Károly, a philosophia volt tanára az euvedi kollégiumban. 
A könyvre az van Írva, hogy a hírneves tanárnak e mű­
vét volt tanítványai rendeztek sajtó alá és illetőleg adták ki.

„É n N.-E nyedi BorsosJános — írja
sajátkezűleg a szászvárosi lef. egyház anyakönyvében _
uiiuekutánna a papi szent hivatalra 
ez ólzó tanulásomat a szép Bernai 
virágzó Helvócziaiakademiban 1794. 
elvégeztem volna, onnan való vissza- 
jövetelemmel a nemes n.-e nyedi r e f. szent 
Ekklától a 2-ik papi hivatalra meg­
hivattam“ stb.*)

Borsos három évig s nehány hónapig volt az enyedi 
templom szószékének kiváló szónoka. A templom átalakí­
tás munkája, mikor enyedi papi hivatalát elfoglalta, már 
javában folyt s ő a személye iránt nyilvánuló általános 
szeretetet és ragaszkodást felhasználta arra is, hogy híveit 
az építkezési munkálatok folytathatásához szükségeltető 
anyagi áldozatok meghozatalára buzdítsa, lelkesítse. — 
Általán ezen években az egész egyház figyelme s igy a 
papok figyelme is a templom átalakítására irányult; 
erejének javarészét mindenki ezen szent ügyre fordította, 
munkásságának legnagyobb részét ez vette igénybe.

S z i g e t b i Sámuel szászvárosi első pap elöre­
gedvén s e miatt papi hivatala folytatását nem bírván, 
Borsost a szászvárosi egyház 1798. szept, 13-ról, Szigethi 
mellé nem annyira káplánul, mint helyettes papjául hívta 
meg. „Az enyedi egyházat Isten kegyel, 
m es segedelme által — folytatja bejegyzését 
— 3 esztendeig szolgálván, a sz.-városi 
nemes szent Ekklesiától 1798-ik esztendő 
szeptemberének 13-ik napján a n. nagyérdemű tiszt, és
tudós első pap T. Szigethi Sámuel ur substitu- 
tusíának megbivattam.“

Borsos a szászvárosi egyház kitüntető meghívását 
el is fogadta s az enyedi egyháztól, még azon hóban 
búcsút vett. Az öreg Szigethi 1804-ben elhalván, a szász­
város, egyház azon évi deczember 19-én Borsost rendes 
2-ik papjául választotta.

*) Iaeze János sz.-városi első pap szives kezlése alapján.

Övék tehát az érdem s nekik köszönhetjük, hogy a 
nagy tudományu és páratlan szerónysegü tanárnak e kincs 
garmadája a jövő és minden idők nemzedékének átada­
tott. A könyv kiállítása ízléses s becsületére válnék — 
nemcsak az enyedi Wokál János nyomdájának, hanem a 
budapestiek közül bármelyiknek is.

„Erkölcsi rajzok“ czim alatt a könyv JS egyházi 
beszédet tartalmaz, melynek ajánlását azzal kezdem, hogy 
a ki az olvasásába bele kezd. addig le nem teheti, mig 
el nem olvasta az utolsó sorig. Pedig ez nagy mondás a 
mai reális világban ; ina, a mikor még a legkitűnőbb re­
gényt is sokszor letesszük, mig végére jutunk. Engedei- 
met kérek e profán hasonlatért, de az igazságot nem 
szoktam csürni-csavarni s ez esetben annyival kevésbé, 
miután nem én vagyok annak az oka, hogy például a 
szeuzácziónális regények kapósabbak, mint az egyházi 
beszédek.

Én csak egyszerűen konstatálom tehát a tényt, a 
nélkül, hogy e helyen bírálni akarnám e körülményt.

És még egyszer ismétlem, hogy olyan predikáezió 
gyűjtemény ez, melylyel olvasva az ember el nem telhetik 
eléggé.

Friss, mint a forrás vize, éltető, mint a hegyi levegő. 
Irálya tömör, választékos s a mellett világos. Logikája bámu­
latosan egyszerű és mégis oly meggyőző, hogy e logika 
úgyszólván számtani csalhatatlansággal bizonyítja be azon 
ethikai tételeket, melyek más kezekben legfeljebb philo- 
zophiai hypothezisekuek látszanának.

S azonkívül ezen egyházi beszédek keuetteljesen 
individuálisak és szellemesek. Pedig ón, ki ismerem 
Magyarországnak nagyon sok egyházi szóuokját — jó­
formán már ahoz vagyok szokva, hogy a templomi beszé­
dek alatt másfelé gondolok, mert a sok beszédben oly 
ritkán találok eredetiséget, szellemet, őszinteséget, vallá­
sos közvetlenséget, meggyőződést!

Hanem e helyett találok konvenezionalis frázisokat, 
elkoptatott hittóteDket, nevetséges modorosságot, banális 
okoskodást, tehetetlen akaratot, sajnálandó epigonokat.

Sietek kijelenteni, hogy ez általános kritika álól 
minden tekintetben kivételek a mi enyedi papjaink s 
bocsánatot kérek tőlük, hogy a papi fuukcziot enyuyire 
kívántam megvilágítani. Hiszen a mi papjaink felől úgy 
is mindenki tudja, hogy ők a kritikán minden tekintetben 
felül álló egyházi szónokok s hogy méltán sorakoznak a 
kolozsvári hírneves kapaczitásokhoz, a Szászokhoz, a kik 
mellett az ismertek közül megemliihetem még termé­
szetesen Szász Károlyt és Filo Lajos nagykőrösi papot.

Kritikám természetesen azokról nem szól, a kiknek 
működését és tehetségét egyátalan nincs szerencsém is­
merni, valamint nem érinti azokat sem, a kik a maguk 
egyházközségeik tetszését, megelégedését bírják.

Semmi féle pályán sem lehet minden ember nagy- 
tehetségű, magas szárnyalást!. Ezek mindenütt csak kivé­
telesen találhatók. De azért se nekem, se senkinek nem 
hibája az, ha tekintetével keresi az ideált.

Mihályi Károlyban, a ki a mienk volt, megtaláltam 
egyik ideálomat, s ezt kimondhatom a boldogság egy 
nemével, mert engemet az elfogultság vádja sem érinthet, 
miután soha sem voltam tanítványa.

De vissza térek a könyvre.

Három év múltával az első papi állomásra vitetett 
elő s lett egyszersmind az ottani kapitulum dékánja.

jutott ezen tehetséges pap, alig 40 éves korá­
ban, azé rdólyi ref. status hasonlithatlauul legjövedelmesebb 
papi állomásához, tisztán önerején, kiváló tehetségei 
alapján.*)

Ezen fényes javadalmazással egybekötött papi állo­
máson szolgálta Borsos a szászváros! egyházat és kapitu- 
lumot híven és becsülettel 1821. máicz. 9 ón bekövetke­
zett haláláig. — Csak 54 éves volt, mikor elhunyt. — 
Szülővárosa ref. egyházáról sem feledkezett meg. 1803. 
január 4 ről jelentékeny összeget küldött Vásárhelyi Sá­
muel Enyed városának akkori physicusa kezéhez, hogy 
ezen összeg íordittassók a ref. templom átalakítási költsé­
geinek részbeni fedezésére.

Irodalmi munkásságának nincs semmi fennmaradóit 
emléke. Egyházi beszédeit, melyek nyomtatásban meg­
jelentek, mert alig férhet hozzá kétség, hogy jelentek meg, 
— általánosan divó gyakorlat lévén az ő korában is, hogy a 
kiválóbb papok, sikerültebb egyházi beszédeiket, önálló füze­
tekben a nyilvánosság elébe bocsássák, papi munkásságának 
ezen emlékeit széttópte, megsemmisítette az idő, a gon- 
dozatlanság, megsemmisítették a hazánkban — elhunyta 
óta — átvonult viharos események.

Egyenes ágon leszármazott örökösei is kihaltak, s 
igy ezen egykori hírneves papnak neve és emléke a fele- 
dékenység homályában kezd eltűnni.

*
* *

(Folytatása következik.)

*) A szászvárosi egyház első papi állomásának évi jövedelme 
azon időkben a 10,000 v. magyar forintokat is jóval felülmúlta. Az 
akkori életviszonyokhoz mérten nagyobb fizetés, mint a magyar állam 
bármelyik ministerének évi fizetése. Volt eset, hogy Hegedűs Sá­
muel tordosi pap évi dézmáját 10,000 ezüst huszas készpénzért 
adta el, holott a tordosi pap évi dézmája érték tekintetében a szász­
városi első pap évi dézmájaval soha sem ért fel. Most már ezen 
egyházakban is mások a viszonyok.

Megvallom, hogy épen a felhozott körülményeknél 
fogva Mihályi predikáczióit nem minden előítélet néikül 
vettem kezembe. Tudva, hogy a szónok a bölcsészet tanára 
volt, féltem, ha nem is épen a bombasztoktól, frázisoktól, 
álpáthosztó!, hanem valóságosan — a phylozophiátvl. Azt 
gondoltam magamban, hogy a szónok nagyon plilozo- 
phiai lesz. És épen az ellenkezőt találtam. A megboldo­
gult szónok beszédei — okosak. Vagyis nem a tartalom 
phiiozophikus, hanem csak a forma. Maga a tartalom 
reális, az életből vett. S a bizonyítási mód a csalhatatlan 
logika. A szónok valósággal megdöbbenti a/, embert az ő 
tudásával.

Magával ragad és mi boldogan követjük ót, mert 
látjuk, hogy nálla még a hit is tudássá izmosul.

A meggyőződésnek enynyi tüzet, a csalhatatlan 
argumentumoknak ilyen világos kombiuáezioját, az őszinte 
lelkesülósnek enynyi melegét csak apostolokban kereshetjük.

A ki tele vau beteges philosophiai feltevésekkel, aki­
nek hite ingadozik vagy a physikai és erkölcsi élet ehaosá- 
ban nem tud eligazodni, a ki tart valamit keresztyéni dicső­
ségére. az olvassa e! e könyvet és egy uj világ nyílik 
meg előtte és mindent fog tudni.

Többet ennél nem mondhatok.
_____ Sólymos! Elek.

VEGYES HÍREK.
— Bectificatlo. Lapunk folyó évi márezius 11-iki 

számának ezen rovatában megemlítettük azon sajnálatos 
esetet, mely B o é r Béla és Beöthy Algernon orsz. 
képviselők között a tettlegessógig menő módon történt, 
ügy irtuk meg. a mint az „Ellenzék“ s több pesti birlap 
után informálva voltunk. — Illetékes informatio alapján 
meggyőződést szereztünk arról, hogy nsgos B o é r Béla 
orsz. képviselő ur oly provokáló módon Beöthy A. elle­
nében nem lépett fel, mely nevezett képviselőt tettleges- 
sógre indíthatta volna; — tudomást szereztünk, hogy őt 
arezulütós nem érte és felvilágosítást nyertünk, miszerint 
nem arról folyt a vita, hogy Tisza minister-elnök 
érdemes ember-ó, vagy sem- — Minél fogva, örömünket 
fejezve ki, hogy jelzett czikküukben foglalt véleményünk 
rektifikálására, — a lények valójának megfelelően alkalom 
nyujtatott,— visszavonjuk észrevételeinket.— Szerkesztőség.

— Kinevezés.. Főispán ő mlga, az egészségügyi 
bizottság meghallgatása után. dr. Bocz Józsefet igazgató 
lőorvossá, dr. Farnos Árpádot segéd s kezelő orvossá nevez­
te ki a megyei nyilvános kórházhoz.

— Kinevezés. R ó i h Keresztelj Gyulafe­
hérvári rendőrkapitány állomásáról lemondván, főispán ő 
mlga helyébe Rosta József, közbeesülésben levő 
városi tanácsost nevezte ki.

— Választás. A megyei ipartanács rendes tagjaivá 
Czirner Józsefet es Salinen Frigyest, — póttagokká : 
ifj. Winkler Jánost és Dunai Albertet választotta a köz- 
igazgatási bizottság.

— Megyei utbiztosokká választattak a közigazgatási 
bizottságnak folyó hó 14-óu tartott gyűlésében: Károly 
János a magyarigeni járásba. — Danes Mózes a nagy- 
enyedi járásba. — B á c z Elek és B e d ő Sámuel a 
m.-újvári és n.-enyedi járásba. — Verkóczy Károly 
az alvinczi járásba. — Incze Lajos a üalázsfalvi járás­
ba. — Szalánczy Domokos a kis-euyedi járásba. — 
F e h ó r v á r i József a verespataki járásba. Szolgálatuk 
április hó 1-én kezdődik.

-- A Betklen-főiskola ifjúsága 15-én este szé­
pen sikerült közvacsorát rendezett Sándor Miklós 
jó nevű vendéglőjében, 60 tag részvételével, Mák kai 
Domokos, Váró Fereuez dr Farnos Dezső 
és Zaida János tanárok jelenlétében. Az első tosztot 
Makkal Domokos mondotta K o s u t h Lajosra.

— Az E. M. K. E. folyó hó 12-éu érdekes gyűlést 
tartott. — A folyó évre számos segélyt szavazott meg. 
Nagy bajt okoz az ev. ref. püspök csökönyös magatartása, 
minélfogva a szegény marosmeuti ev. ref. egyházközsé­
geink a megszavazott segélyt nem vehetik igénybe. 
Reméljük azonban, hogy köve've a többi egyház példáját, 
— a megfelelő egyezségre hajlandó lesz.

— A vizáradások a röítönös hóolvadás következ­
tében mindenütt, nagykárokat okoznak s a közlekedést sok 
helyt meggátolják. A maros óvok óta oly roppant ineuv- 
nyiségü jeget nem vetett ki partjaira, mint most. Csom­
borénál, Szentkirálynál nagy jégtoriaszok emelkednek; 
a közlekedés megnyitására közmunka lett kirendelve. 
Az idő folyton derült s meleg.

— 32 000 forint értékű kavics termelendő és 
szállítandó a vármegye útjaira. — Az ajánlatok áp­
rilis hó közepén lesznek az egyes útvonalok szerint be- 
adandók. Nagyon kívánatos lenne, ha az útvonalok mel­
lett levő községek jobb módú lakosai összeállanának s kiven­
nék a szép jövedelmet biztositó vállalatot kisebb-nagyobb 
részletekben. Most a szorgalmas toroczkóiak- járaiak, sőt 
tordaiak szállítják a kavicsot és éppen csak a mi népünk 
lenne oly tunya, hogy az általa fizetett összege« nagyobb 
részét magának ily módon ne bírja vissza szerezni. Mily 
sok időt veszteget el dologtalanul; holott jó móddal ér­
tékesítve marhája fuvarját is, — tisztességes vagyont bír­
na óvek során át gyüteni. Fószolgabiráiuk s körjegyzőink 
felvilágosításai s biztatásainak talán lesz részben sikere.
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Egy hazai gyógyforrás. Budapesti levelezőnk 
a következőket írja : A legjobb és leghatásosabb gyógy­
szer mindenesetre az, melyet a természet bocsát a maga 
őserejóben az ember rendelkezésére. Innen van, hogy a 
természetes ásványvizek használata az orvosi tudomány­
nak napról-napra hasznosabb szolgálatot tesz. de éppen 
ez oknál fogva rendkívül fontos, hogy ezek, nevezetesen 
a hashajtó ásványvizek, természetes és elismert forrásból 
eredjenek. Nem hisszük, hogy volna valaki, aki Loser 
testvérek budai Bákóczykeserüvizéuek 
gyógyhatásút és előnyeit ne ismerné. A bel- és külföld 
leghíresebb vegyészei és orvosai a legnagyobb elismerés­
sel nyilatkoztak e viz kitűnő gyógyhatásáról; 12 kiállítás 
első kitüntetésekkel halmozta el és mind az öt világrész­
ben vannak e víznek főraktárai. A kik e vízzel kísérletet 
tettek, meggyőződtek arról, hogy gyógy hatásra nézve min­
den más hasonló vizet felülmúl és valamennyi szakférfiú 
megegyezik abban, a mit T i c h b o r n dr. hires londo­
ni tanár e vízről mondott hogy „Nem létezik forrás, mely 
oly nagy mennyiségű ásványi sókat tartalmaz és oly elő­
nyökkel bir, mint a budai Bákóczy forrás“. Kapcsolatban 
felemlítjük, hogy e forrás tulajdonosai indíttatva érezték 
magukat az orvosokat és a közönséget figyelmeztetni, hogy 
némely forrástulajdonos az utolsó időben gyenge ásvány­
vizét a Rákóczi-keserüvizéhez hasonló vignetákkal akarja 
forgalomba hozni. Ennek következtében figyelmeztetünk 
mindenkit, hogy vásárlásnál a „Budai Rákóczy- 
keserűviz“ feliratra ügyeljen.

CS ARN OK.

Király és testvér.
(Irta Rochefort. Francziából fordította V. D.)

(Folytatás és vége.)
Zsófia herczeguö, Károly és Erzsébet együtt kérték 

Eriket, hogy ne keltsen feltűnést ; hanem mindezen csen­
gésre hallgatag marada.

— Felség, gondolkozni hagyom, mielőtt ítéletet 
mondana, hogy kettőnk közül melyikünknek van igaza ; 
visszajövök majd, a midőn ezen palota ajtói előttem nyitva 
állanak és a mikor nem leszek kénytelen attól tartani, 
hogy lealáztatom, a midőn ide belépek, — szóla János 
herczeg, távozni akarván.

— Nehogy eltávozzék János herczeg, — szóla, — 
ez ellen határozottan tiltakozom.

Tehát fogoly vagyok ? — kérdő János herczeg, 
megállván.

Az őrnagy, főhadnagyok, alhadnagyok Wodeuuel 
együtt bejöttek a terembe.

— Beszéli toltam önöket egy pillanatra, hogy itt 
jóvátegyük az ön hibáját herczeg ur; nein akart nekünk 
elégtételt adui, sem a kapitánynak, sem nekem, sőt meg- 
átalkodottsága egész ellenállássá változott- A bocsánat- 
kérésnek tehát a melyet még mindig követelek, nyilvá­
nosan kell megtörténnie és igy, következőleg csak súlyos­
bodott büntetése a szégyen következtében, a melylyel 
kívántam önnek kegyeimet adui. Beismeri most már, hogy 
igazam volt ?

— Nem ismerem! — válaszold János herczeg. — 
i5n herczeg vanyok, a hadseregnél én vagyok ezen urnák 
felsőbbje. Neki számadással nem tartozom katonai szol­
galatban! eljárásomért.

— Tisztek, — szóla a király nyugodtan — vegyék 
el János herczegnek a kardját.

E parancsoló rendeletre a herczegek és herczegnők 
arczán ólónk nyugtalanság Játszók.

— Most — szóla a király, fel s alá járván a terem- 
nyissanak fel minden ajtót, hogy testőreim mind 

idejöjjenek.
Háromszáz ember töltötte meg azonnal a király 

szobája melletti nagy termet. A három nagy ajtó, mely 
ettől elzárá. feltáratott és a katonák igy lőnek szemtanúi 
a most történtteknek.

Erik középre állott s szóla a katonákhoz ■'
Barátaim ! méltatlan sérelem esett önökön mind­

nyájukon, egyik legjobb, legtiszteletremóllóbb előljárójuk 
által ; az, a ki magát vétkessé teve e visszaélés következ­
tében, ez az én testvérem, a főtáboruok. Összehivattam 
önöket, hogy ezt jóvátegyem, hogy mindnyájukat értesít­
sem e visszaélésről ; ez által megérthetik önök, hogy 
igazságszeretetemet inkább szemein előtt tartom, mint 
családom érdekeit és szivem vonzalmait. Önök méltányolni 
fogják tiszteletem kifejezését, a hadsereg becsülete érde­
kében, mely irántam! szeretőiének annyi bizonyítékát adta 
már, mely ezer halállal is szembeszállóit már érettem ősi 
hűségével . . . Most, testvér, — tévé hozzá a király, 
lassú hangon szólván János herczeghez. — egyéb nem 
maradt fenn herczegsóged részére, mint e kettő közötti 
szabad választás: vagy enged, vagy azonnal indul az 
orby husi erődbe ; válasszon.

Engedj bátyáin, — szóla Erzsébet herczegnő, | 
lassú hangon.

Jól van, nem bánom, engedek, — válaszold János 
herczeg nővérének.

A herczeg mosolygó arcz.czal, ellenvetés nélkül kő- 
zelgett Wodenhez és oly őszinte hangon szóla hozzá 
hogy zavarba hozta még a királyt magát is.

— Kapitány ur, nagyon fájlalom, hogy önt meg­
sértettem; reményiem, hogy ön nagylelkűig megbocsá- 
tand nekem.

— Oh herezegem, — szóla a kapitány, — feláldo­
zom mindenemet, a mit csak kér; kérem, hegy felejtse 
el ... .

— Jól van, jól van! — vágott közbe a király. — 
most édes testver nyújtsd Woden urnák jobbodat.

— Szívesen királyom. — Es egymásnak nyíljuk 
jobbjaikat.

— Woden ur, úgy hiszem, hogy nein fogja önt 
semmi keserű emlék sem fűzni többé ezen eseményhez, 

szóla a király. — Testőrsegein kapitánya ezentúl úgy 
hiszem, nein illet senkit sem szemrehányással, mert ö 
nincs többó; ezennel tudtára adom, hogy ön őrnagyuya 
neveztetett ki. János tmrezeg, — folytaié Erik. — her­
czegsóged szabad. Nővéreim Isten veletek ! — Uraim ! 
tovább nem tartóztatok fel senkit sem.

Felelős szerkesztőség;
Dr. 31 AGY A Rí KÁROLY 

SZILAGYI FARKAS_____ TŐRÖK BERTALAN
Kiadó-tulaj,Ionos WOKÁL JÁNOS

a nanycnyedi gyű möl csészét! egylet által
kiválasztott kitűnő fajokból. 3—4 évesek. Osztá­
lyozva darabja 15—30 kr. Egyleti tagoknak 10% 

á r 1 e s z á ni i t á s.
Almafajok : Batul, Főnyik, Piros Gyógyi sth. 
Körtefajok : Nyári és őszi Bergamot, Pendár, 

Sándor ezár. Ferdinánd Trónörökös, Bezy de May, 
Gruí Zichy Ottó stb.

Szilva: Beszterczei.
A fajok minőségéről az egylet jótáll. 

Megrendelés dr. Winkler Albert egyleti pénz tár­
noknál Nagyenyeden eszközölhető. i-3

Mindenki, mélyen meghajolva, tisztelettel távozott.

z

Árlejtés! hirdetmény.
Alsófehérmegye tekintetes közigazgatási bizottsága folyó '

tartott ülésében 228-ik 
hatósági utakon, az 1888-ik évre

helyenként

948 fit 30 kr.

959 írt 20 kr, 

1365 frt 30 kr. 

1569 frt 60 kr.

4099 frt 06 kr, 

765 frt 60 kr,

552 frt 80 kr.

_ . _ „ v 1 ni á r c z i u s hó 1 4-é n
szám alatt kelt határozatával, a vármegye területén fekvő törvénv- 

- . , viikseges fedanyagunk, az alább megnevezett utszaka
szókra kiirt mennyiségben és költségösszeggel vállalati utón leendő termelését és 
szállítását is engedélyezte:

A) Á. z ti 1 V i n c z i j á r á s b a n.
1. A^Gyulafehérvár-abrud bányai hadászati ut 3.5 — 14 5 kintr. 

szakaszára 435 kétköbméter tartalmú rostált patak-kavics termelését
B) A balázsfalvi j fi r á s b ti n.

1. A Gyulafehérvár-balázsfalvi hadászati útnak a mihálczfalvi 
révtől a balázsfalvi vasúti állomásig terjedő szakaszára

a) 440 kétköbméter tartalmú rostáit kavicshalom termelését
b) 450 kétköbméter tartalmú rostált kavicshalom termelését 

és a balázsfalvi. illetőleg karácsonfalvi vasúti állomáshoz szállítását
2- A Tövis-vizaknai törvényhatósági útra a mihálczfalvi révnél 

‘ 20 kétköbméteres rostád kavicshalom termelését
C) A in a g y a r i g e n i j á r á s b a ii.

1. A Gyulafehérvár-abrudbányai hadászati ut 18—o4 km. közti 
szakaszára 920 kétköbméter tartalmú törött mész vagy kovakő-halom 
termelését és szállítását

2. A hegyaljai törvényhatósági útra 435 kétköbméter tartalmú 
rostáit kavicshalom termelését

A Gyulafehérvár-balázsfalvi törvényhatósági útnak a mihálcz­
falvi révig terjedő szakaszára 260 kétköbméter tartalmú rostált kavics­
halom termelését és egy részének szállítását

D) A in a r o s ii j vári j á r á s b a n.
1. A Magyai csőszt ve-marosi udasi törvényhatósági ut m.-ludas-

csekelaki szakaszára és a ni.-ludas-ózdi törvényhatósági útra 680 két­
köbméter tartalmú rostált kavicshalom termelését és marosludasig vas­
úton, onnan tovább pedig tengelyen való szállítását

2- A Nagy eny e cl - szá r; tz v á m i törvényhatósági útnak a maros* 
újvári járásba eső részére 265 kétköbméter tartalmú rostált kavics­
halom termelését

3. A Magyar-csesztve-m.-iudasi törv.-hat. ut M.-Csúcsig ter­
jedő szakaszára 300 kétköbméteres kavicshalom termelését és szállítását

4 A felső Marosujvár-m.-herepei törvényhat. útra
a)^ 166 kétköbméteres rostált kavicshalom termelését I
ó)528 kétköbméteres rostált kavicshalom termelését és szállítását j

E) A nagyenyedi járásban.
PA Nagyenved-csombord-háportoni törvényhat. útra 670 két -

köbméteres kavicshalom termelését és abból 300 halomnak szállítását
2. Nagvenycd-szászujfalu-megykeréki törvényhat. útra 330 

kétköbmeteres rostált kavicshalom termelését
3. A lövis-mihálczfalvi törvényhat. útra 240 kétköbmeteres 

rostált kavicshalom termelését
4. A Nagyenyed-abrudbányai törvényhat. útra 610 kétköb­

meteres rostált kavics, vagy törött kőhalom termelését
5. A N agy eny ed-toroczkói törvényhat. útra 444 kétköbme- 

teies rostált kavics, vagy törött mészkőhalom termelését
F) A veres p a t a k i j áfásba n.

1. A Gy u litíeli er vár-abrudbányai hart. ut. o 4—6 o km. szaka. -

6542 frt 40 kr

593 frt 60 kr, 

1512 frt — kr,

5410 frt 36 kr.

3780 frt 80 kr, 

739 frt 20 kr, 

534 frt 60 kr, 

1631 frt — kr, 

1114 frt 44 kr.

szára 275 kétköbméteres törött mész, vagy kovakőhalom termelését 748 frt — kr

árleengedés és a szállítandó kavics mennyisége megjelölve, es igy kiállított ajánlatok
költség összegek után számítandó 5%-os bánatpénz csatolása mellett, nevezett hivatalhoz — 
annyival inkább lesznek fentirt határidő előtt beadandók, mivel a későbben érkezettek va»y 
sürgöny utján tett ajánlatok, figyelembe nem fognak vétetni. ~

Ajánlatok egyes útszakaszokra is elfogadtatnak, egy boríték alatt csakis egy járásra
An <a!/xIt- íviAA. )nézve tehetők meg.
Az ajánlat ^ levélborítókán a járás és az útvonal, melyre az ajánlat tétetik tisztán ki­

írandó, — oly ajánlatok, melyek nem ennek megfelelően nyujtatnak be, nem fognak elfogadtatni.

Alsófehórmegyei kir. államépitészeti hivataltól
Nagyenyed, 1888. márczius hó 15-én.

, I u . , , Összesen: 32866 frt 26 kr.
A fenn elősorolt íedanyag beszerzése és szállításának bisztositása czéljábói ezennel nyil­

vános zart aj an la ti versenytárgyalás hirdettetik, mely versenytárgyalás az alsófehérmegyci kir
allamep,teszel, hivatal helyiségében, az 1888. évi április hó 15-éll (lélelőtt 10 órakor 
íoí; megtartatni.

A versenyezni óhajtók fel hivatnak, hogy a fenutebbi fedanyag termelések és szállításokra 
vonatkozó zart ajánlataikat oly formán állítsák ki, hogy minden útirányra külön-külöu loo-yen
az a rloonrroUoc! no .. o-,.; 11 „ .1 / u ...: .. ______ . • - • ,J..............
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Sz. 1198-1887.
tkvi. Sz. 2828-1888.

Árverési hirdetmény. alsófh. alisp.

Az abrudbányai kir. járásbíróság, mint telekkönyvi hatóság
által közzététetik, hogy

Abrudbánya—verospataki nehezék pénzalap végrehajtatónak 
Both Ferenez és társa végrehajtást szenvedő elleni 596 40 kr tőke, 
ennek 1853. november 1-től 6% kamata 150 írt 31 kr eddigi költség 
és járulékai behajtása végett az abrudbányai kir. járásbíróság 
területéhez tartozó Abrudbárya község 420. számú telekjegyzőkönyvben 
foglalt A-j- 1. rendszám alatti ingatlanok és tartozékai 1700 írt 
kikiáltási árral Abrudbánya kir. telekkönyvi hatóságánál megtartandó 
nyilvános bírói árverésen

1888. évi márczius hó 2T-én délelőtt 10 érakor

becsáron alól a becsár 10 fy-nak a bírói kiküldött kezéhez leendő 
letétele mellett el fognak adatni.

Vevő köteles a vételárnak felét 15 nap alatt, másfelét az ár­
verés jogerőre emelkedésétől számítandó 30 nap alatt és ugyan­
azon naptól számítandó 6% kamatokkal együtt a gyulafehérvári kir. 
adóhivatalnál 39425. számú igazságiigyminiszteri rendelet értelmé­
ben lefizetni.

A kir. járásbíróság, mint telekkönyvi hatóságtól

Abrudbányán, 1887. évi november hó 15-én.

Pályázat.
A nagyenyedi nyilvános megyei kórháznál, a 

gondnoki állomás folyó évi május 1-én kez- 
dődőleg betöltendő lévén felhivatnak pályázni óhaj­
tók, hogy kellőleg okmányolt folyamodásaikat

SZÜKSSSCSS

ny v) m tBtványok
megjelentek, még pedig :

László, 
kir. aljbiró.

Sz. 6458—1887.
tkvi.

folyó évi április hó 20-ig
hozzám adják be. Javadalom 500 frt évi fizetés 
s a kórházban természetbeni lakás.

A számvitelben jártas folyamodók előnyben 
részesülnek.

Alsófehermegye alispánjától.
Nagyenyeden, 1888. márczius hó 11-én.

Csató János,
kir. tanácsos alispán.

Sz. 43-1888. 
bv.

I. Jelentkezési könyv. u. melléklet
a 22. §-hoz. 

15. melléklet 
a 22. hoz.

2. N é v i a j s t r o m.

Árverési hirdetmény.
A nagyenyedi kir. járásbíróság, mint telekkönyvi hatóság köz­

hírré teszi, hogy a
marosvásárhelyi kir. Ítélő táblának folyó évi 3582. számú vég­

zése alapján Kovács István végrehajtató 62 frt 60 kr tőke, ennek 1879. 
évi február 8-tól járó 6% kamata, 18 frt 49 kr eddigi 4 frt 50 kr 
költségkövetelésének kielégítése végett végrehajtást szenvedő Kovács 
Róza, Gazsi Mihálynénak a nagyenyedi 1205. sz. telekjegyzőkönyvben 
A+ 1. 2. rend «92. 693, 4749 hrszám alatt foglalt fekvőségei 637 
fit megállapított kikiáltási árban alólirt telekkönyvi iroda helyiségében

1888. évi április hó 4-ik napján délelőtt 9 órakor

tartandó nyilvános árverésen kikiálltási áron alól is eladatnak.
Venni szándékozók kötelesek a kikiáltási ár 10 %-át készpénz­

ben, vagy pedig az 1881. évi LX. t.-cz. 42. §-ában jelzett árfolyam­
mal^ számított, óvadékképosnek nyilvánított értékpapírban a kiküldött 
kezéhez letenni.

A vételárt pedig vásárló az árverés jogerőre jutása után 2 
egyenlő részben 30 és 60 nap alatt köteles a feltételekben megne­
vezett kir. adó, mint letéti hivatalhoz lefizetni.

Különben az árverés megállapított feltételei alólirt tkönyvi 
hatóságnál a hivatalos órák alatt és Nagyenyed város tanácsánál 
megtekinthetők.

A kir. járásbíróság, mint telekkönyvi hatóságtól.
Nagyenyeden, 1887. deezeuiber 22.

Árverési hirdetmény.
Alólirt kiküldött végrehajtó az. 1881. évi. LX. t.-cz. értelmében, 

közhírré teszi, hogy
a gyulafehérvári kir. járásbíróság 386—1883. számú kiküldő 

végzése folytán ifj. Jónás Mihály mint Klármarm Rudolf örökösei 
gyámja végrehajtató javára Lázár Hermann és neje Lázár Laura 
ellen 2130 frt tőke, enuek 1882. év deozember hó 1-ső napjától 
számítandó 6% kamatai és egyéb törvényes járulékai követelés erejéig 
kirendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bíróikig 12/2—83. lefoglalt 
és 1059 frt 70 krra becsült a gyulafehérvári határon gyakorló lege- 
lési jog 12 marhára, többféle házi bútorok, pine ee edények, 7 bivaly 
ezek közt 4 fejős, 3 ló, 1 lószekér, egy ökör szekér és egy fiakor 
kocsiból álló ingóságok nyilvános árverés utján eladatuak.

Mely árverésnek a 952—1888. sz. kiküldést rendelő végzés 
folytán a helyszínén, vagyis Gyulafehérvárit a városi piaezon leendő 
eszközlésére

1888. év márczius hó 20-ik napjának délelőtt 11 órája

újabban határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel 
oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintetett ingóságok ezen 
árverésen, az 1881. évi LX. t.-cz. 107. §-a értelmében a legtöbbet 
Ígérőnek becsáron alól is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t.-cz. 
108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő

Kelt Gyulafehérvárit, 1888. évi márczius hó 3 ik napján.
Csia Lázár, 

kir. bir. végrehajtó.

3. Nyilvántartási jegyzék. i6. melléklet
— a 22.J-hoz.

4. Tartózkodási változási kimutatás.
20. melléklet 

a 24. §-Iioz.
líapliatxíli :

= NAGYENYEDEN ==—

1SÍÍ ©ÍEÁIL ílál ©§
könyvkereskedésében.

Magyarsüllyében
INT a 68. szám alatti telken
100 szekér széna, 100 szekér szalma, 

40 szekér sarju
es

1000 veder különböző évbeli]
bor mg

valamint

500 veder szilvórium

= e I a d ó. ==
Értekezhetni helyt a tulajdonossal.
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Előfizetési árak:
Egész évre . . . 14 frt — kr.
Félévre .... 7 » — >
Negyedévre . . 3 » 50 »
Egy hóra. ... 1 > 20 >

Egyes szám helyben 4 kr. 
Vidéken 5 kr.

Százalék nem adatik.
Kiadóhivatal:

Budapest, nádor-utca 7. sz., földszint,
hová az előfizetések és a lap 
szétküldésére vonatkozó félsz»: 

lamlások intézendő.

Pesti Hírláp
POLITIKAI NAPILAP.

Szerkesztési Iroda:
I. CL. i.Budapests, in 

hová a lap szellemi részéi 
illető minden közlemény 

intézendő.
Bérmentetlen levelek esc' 
ismert kezeklől fogadtalnak el. 
Kéziratok vissza nem adatnak.

Hirdetések
a kiadóhivatalban vétetnek fel 
Francziaország részére pedig 
John F. Jonf.s & Cie. Paris­
ban, 31 bis, rue du Faubourg 

Montmartre.

^Pártoktól és kormánytól egyaránt független közlöny.

*

A ma tiz év alatt, mely a Pesti Hírlap 
AA megalapítása óta eltelt, a magyar olvasó- 

, közönség rokonszenve évről-évre foko- 
zodo mérvben fordult a lap felé, úgy hogy ma, 
— mikor a Pesti Hírlap immár tizedik 
évfolyamát éli,.— kétségbevonhatlanul a leg­
kedveltebb és legelterjedtebb lap Ma­
gyarországon.

A hazai közönség e páratlan bizalma és 
rokonszenve arról tanúskodik, hogy a Pesti 
Hírlap mindig híven megtartja azt az irányt 
melyet maga elé tűzött.

Független volt eddig s független marad 
ezután is minden irányban, pártoktól és 
kormánytól egyaránt.

Erö®, öntudatos, magyar nemzeti 
politika, ez jelszava a Pesti Hírlapnak. Ha­
tározottan. szembeszáll mindazzal, ami e politi- 
kának útjában áll. de nyíltan helyesli, ha akár 
a kormány, akár bármelyik országos párt ugv 
jav el, a mint azt e politika érdekei követelik. 

Ez teszi, lehetségessé, hogy a Pesti Hir- 
munkatársai közt különböző pártállása ki­

tűnő publicisták sorakoznak. E függetlenség­
ben rejlik a lap ereje, melynél fogva meg­
mondhatja az igazat minden irányban, a kor- 
manynak és azt támogató többségnek én ugv 
mint az ellenzéknek. '

A Pesti Hírlap vezércikkeit Pnlszky 
Ferenc, ifj. Ábrányi Kornél. Horváth Gyula. 
Eötvös Károly, Törs Kálmán, Schvarcz 
Gyula: Borostyán! Nándor és dr. Kenedi 
Géza írjak.

Ugyanők dolgozataikkal gazdagítják a tár­
carovatot is, melynek rendes munkatársai 

Mikszáth Kálmán (Scarron). Ágai 
Adolf (Csicseri Bors), Bartók Lajos, Tolnai 
Lajos, Jakab Elek. Kttrthy Emil, Reviczky

Gyula, Sebök Zsigmond, Szócsy Ferenc. 
Sziklay János. Szterényi Hugó stb.

Mikszáth Kálmán, ki a ,1/ Ház'1 folyo­
sójáról immár bejutott a honatyák közé. orszá­
gos hírre és kedveltségié kapott képviselőházi 
karcolataiban humorizálja az országgyűlési púi ­
tok és no labilitások ferdcségeit — párttekintcí 
nélkül.

Az élénkén szerkesztett rendes rovatok ve­
zetői . Antalik Károly (országgyűlés és zened 

Andor (napi hírek), Sasvári Ármin 
(külpolitika), Schmittely József (segédszer­
kesztő) stb., mindent elkövetnek, hogy5 az ol­
vas» közönség igényeit a leglbkozottabb mérv­
ben kielégítsék.

A szerkesztőség élén. mint iránytadó és 
igazgató lapvezér. Légrády Károly laptulaj- 
donos-főszerkesztő áll, kinek e téren negyed­
századon át szerzett tapasztalatai garanciát 
nyújtanak arra nézve, hogy a Pesti" Hírlap 
a lapok versenyében kivivőit elsőrangú helvet 
mindig meg is fogja tartani.

Hazai és kiiltöldi rendes tudósítók egész 
seregén kívül, kik — költségre való tekintet 
nélkül — minden nevezetesebb eseményről bő 
táviratokban értesítik a Pesti Hírlap "közön­
ségét, a.szerkesztőség külön tadósítót küld 
a szükséghez képest mindenhova (iné» az or- 
szng halálain túl is), csakhogy közönségét első 
forrásból láthassa el megbízható értesíté­
sekkel.

A Pesti Hírlap színházi és hír­
rovata elvitázhatíanul leggazdagabb 
valamennyi lapokéi közt. c

A külföldi irodalom érdekesebb termé­
keit — regényekben, tárca-rajzokban s beszé- 
lyeklyn — gondosan megválasztva mutatja be

Nagy gondot fordít a Pesti Hírlap mén 
a közönség köréből való panaszok s a

mindenki által szívesen olvasott szerkesztői 
üzenetek közlésére is.

S bár a legdíszesebb kiállításban naponta 
(a hétfőt kivéve) két teljes ivet — 16 ol- 
l.a ~ fölvágott állapotban ad az olvasó 
kezébe, külön kedvezményül hetenkint még 
rgy zenemellékletet is kapnak a lap elő­
fizetői, teljesen ingyen. Oly kedvezmény, minőt 
ma egyetlen európai lap sem nyúlt kö­
zönségének

Mindezen kedvezmények dacára a Pásti 
Hírlap a legolcsóbb napilapnak méltán 
mondható, amennyiben havonkint csak 20 
krral drágább az úgynevezett kis néplapoknál, 
melyeknél pedig ötszörié többet tartalmaz.

A Pesti Hírlap előfizetési ára:
Egész évre .
Fél évre . .
Negyed évre
Egy búra ...

. Előfizetés — legcélszerűbben postautal- 
I varjy.riy„ ~ a *10 bármely napjától kezdve

eszközölhető s az előfizetési pénzek a Pesti 
Hírlap kiadóhivatalába (Budapest, ná­
dor-utca 7. sz.) küldendők.

Osszelévesztések kikerülése végett azonban 
csakis PESTI Hírlap írandó cím gyanánt.

Tisztelettel

a „Festi Hírlap“
szerkesztősége és kiadóhivatala.

Budapest, V., nádor-utca 7.
•r Levelező lapon nyilvánított 

óhajra a Pesti Hírlap kiadóhivatala egy 
hétig ingyen és bórmentve küldi a lapot 
mutatványul, le
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